责编 李 云

朱忱飞



# 百尺竿头扬新意 砥砺奋进谱新篇

## 写在许昌市中心医院新院区开诊之际

□王正勋 侯林峰 刘旭光 文/图

岁序常易,华章日新。在岁末交替之际, 许昌市再传喜讯,历经3年多,备受关注的许 昌市中心医院新院区正式开诊。

百年老院,风雨兼程。多年来,许昌市 中心医院一直是莲城(许昌)人的健康守护 者。随着时代的发展,顺应人民的健康需 求,许昌市中心医院扩建成为政府和人民的 迫切愿望,在许昌人民热切的目光中,许昌 市中心医院新院区于2017年5月开工建 设。经过3年多的日夜奋战,新院区惊艳出 世,从空中俯瞰许昌市中心医院新院区,犹 如一只展翅高飞的"雄鹰"。设计匠心独运,

忆往昔,峥嵘岁月稠;看今朝,春华秋实 颂。站在新的历史起点上,"许医人"牢记医 者初心,多维度发力,从长远布局规划设计了 新院区,为医院进一步腾飞奠定了基础

### 党建引领 强化"初心"和"担当"



在隔离病区宣誓

"多年以来,许昌市中心医院发挥公立医院的主体作用,坚持 抓党建统领,行风建设,把主题教育贯穿各项工作,强化干部职工 的使命和担当,对医院发展起到了至关重要的作用。"许昌市中心 医院党委书记王三宝说。在压实党建方面,许昌市中心医院党委 牢固树立党对公立医院的坚强领导,推动"不忘初心、牢记使命"主 题教育常态化、制度化,不断完善理论学习制度、党性教育制度、激 励担当制度、为民服务制度、廉洁自律制度,严格执行《新形势下党 内政治生活的若干准则》,推动形成严肃活泼、优质高效的党内政 治生活新局面;把支部建在临床科室一线、建立"双培养"机制是许 昌市中心医院加强党建工作的重要抓手,在借助"双报到、双报告" "主题党日""不忘初心、牢记使命"主题教育等活动的开展,不仅增 强了支部所有党员教育的有效性,还充分发挥了支部的战斗堡垒 作用和党员的先锋模范作用。

在党风廉政建设方面,该院党委按照新时期党风廉政建设和 反腐败工作的要求,不断创新监督机制,持续治理不正之风,营造 风清气正氛围,让人民群众切身感受到医疗行业作风好转带来的 新变化、新实惠。在2020年的相关考核中,许昌市中心医院获得 了河南省"十大指标"综合监管工作先进单位、许昌市文明单位、许 昌市卫生健康医德医风工作先进单位等荣誉;通过基层党建工作 的扎实开展,德才兼备、素质优良的医务精英力量逐渐汇聚,形成 "拳头效应",反哺于医院各项工作的高质量发展。2020年,在首轮 三级公立医院绩效"国考"中获佳绩,位居全省第五名,全省地市级 医院第一名,在全国1289家三级公立综合医院中排到175名,被列 人A等级;通过扎实开展"不忘初心、牢记使命"主题教育工作,该 院各项工作取得实效。医疗服务得到有效改善,患者的就医体验 提升了,医疗行为更加规范了,质量安全得到有效保障,群众满意 度逐渐提高。

在今年的新冠肺炎疫情大考中,许昌市中心医院也交上了一 份圆满的答卷,在来势汹汹的新冠肺炎疫情面前,该院党委收到的 1459份"请战书"中,党员有413人。第一批医疗救治先锋队成立 了临时党支部,10名同志在抗击疫情的第一线火线入党,党员带 头,医务人员关键时刻显担当,助力许昌市打赢疫情防控战役。

#### 薪火传承 站在"巨人"肩上再起航



许昌市中心医院始建于1912年,其前身的篇章。 是中华基督教信义豫中总会创办的"许昌信 义医院",后更名为"许昌专区人民医院""许 昌地区人民医院",是河南省创建较早的大型 着一代代许昌人的健康,谱写着一个个感人 必行。

新时代,党和国家对卫生健康事业提出 了更高的要求,"没有全民健康就没有全面小 康","中国要强起来,卫生健康事业必须强起 综合医院之一。在100多年的岁月中,许昌 来;中原要出彩,健康中原必须先出彩"。为 市中心医院在许昌人心中一直有着特殊的地 加快推进卫生健康事业高质量发展,不断满 位,一代代的医务人员秉承"厚德、精勤、博 足人民群众多层次、多样化健康需求,急需补 学、济世"的院训,精诚为医,虔诚为民,守护 齐各项短板的许昌市中心医院迁址扩建势在 筑面积达4万平方米的标准化战地 市中心医院的发展也将更加辉

许昌市中心医院新院区作为河 南省重点项目、许昌市重点民生工 程,占地256亩(1亩=666.67平方米), 重点实验室、医学技术工程中心9 新院区比老院区的占地面积大了200 多亩。新院区总投资 17.88 亿元人民 有高级职称人员 347 人,中级职利 币,建筑面积30余万平方米,核定床 位2200张,规划机动车车位2000多 个、非机动车车位8000多个。新院区 地理位置优越,西临中央公园,东接 鹿鸣湖体育公园,北面遥望芙蓉湖公 园,周边环境优美,交通便利。

按照三级甲等综合性医院的标准规 划建设,设计引入中原人文文化和河 南山水自然文化理念,取义"坤"卦和 基地,国家胸痛中心、高级卒中 太极形态。"门急诊医技病房综合楼" 中心、脑卒中筛查与防治基地, 自北向南依次分布为病房楼A区、B 国家健康促进与教育优秀实践 区,医技楼C区、D区,急诊楼E区、F 基地,全国临床药师规范化培训 区,成"坤"卦形态分布,中间"S"形,中心,全国健康管理示范其地,还 连廊G区和圆形通道以太极形态连 接各区域,寓意以"坤"之德来承载生 命,彰显医德;以太极之意来融合健 康,昭示医风。

与此同时,许昌市中心医院新院 急救、预防保健、康复等任务。 区投入使用后,该院老院区的改造工 作也将提上日程。拥有老院区、南院 区、新院区3个院区的许昌市中心医 院,形成了"一院三区"的新发展格 全、布局更加合理、环境更加优美 局。值得关注的是,许昌市唯一的建 的大型三级甲等综合医院,许昌 医院在许昌市中心医院新院区建成。 煌。

省、市级临床重点专科13个,市级 个,市级创新型专业团队12个;拥 人员562人,博士研究生、硕士研 究生286人,享受国务院政府特殊 津贴专家1人、市政府特殊津贴专 家3人,省、市级学科带头人、创新 人才、拔尖人才40余人,45人担任 许昌市医学会相关专业委员会主 据了解,许昌市中心医院新院区 任委员。同时,许昌市中心医院 住院医师、全科医师规范化培训 是郑州大学医学院、河南大学医 学院、新乡医学院、许昌学院等医 学院校的教学医院,承担着全市 及周边地区的医疗、教学、科研、

> 全面规划完成的许昌市中心 医院,将成为一家集数字化、智能 化、现代化于一体,功能更加齐

#### 着眼未来 用"便民"设计赢得先机

化、更舒心的就医氛围,医院还以患者为中心, 加强导诊人员主动性,靠前服务患者。在患者 视野所及的地方,都可以见到服务人员的身 影。患者再不用'到处问、到处跑、跑多次',极 大地提升了就医体验。"许昌市中心医院院长

许昌市中心医院新院区的室外绿化、电 梯、中央空调系统等硬件设施的提升,将在很 大程度上改善患者的就诊、住院环境;室外景 观功能性区域的设置,使住院患者和康复患者 的活动区域更大,有利于缩短住院时间;中央 空调自动加湿、新风、回风系统能显著提高病 房、卫生间、医护治疗区域的空气质量,提高患 者和医务人员的幸福指数。

同时,许昌市中心医院新院区的科室布局 将得到整体优化,独立的就诊区能够更好地避 免交叉感染,保证患者的就诊安全。该院区建 有标准化的数字化手术室、日间手术室,门急 诊、病房和手术室大型医疗设备的升级将在很 大程度上缩短急救、诊疗和手术时间。

硬件升级的同时,许昌市中心医院新院区 还将实现"智慧"升级。加强信息化建设、打造 智慧型医院,这是许昌市中心医院新院区的一 大亮点。智能化系统、气动物流系统、机器人物 流系统、生活垃圾及污被服物流系统等新技术 的应用,能在很大程度上解放医务人员的双手, 使其有更多的时间为患者服务,提升服务质量。

其中,智能化系统能实现床旁点餐、送餐, 床旁查询住院信息、交费,医务人员查房即时

"我们新院区在设计上将'以患者为中心 调取病历及检查结果等。气动物流系统能实 落实到方方面面',为了给患者营造更具人性 现病房和术中患者检验及病理样本的即时传 输,提高诊疗和手术时效。机器人物流系统能 从根本上改善病房取药、发药模式,将静配中 心和各病区紧密联系起来,节约大量医护资 源。智能照明系统、建筑设计的采光井及下沉 广场的"软硬件"配合,能最大限度地节约能 源,降低医院运营成本。

许昌市中心医院新院区整体的智能化管 理平台还对医院的HIS(医院信息系统)、LIS (实验室、检验科信息系统)、PACS(影像归档 和通信系统)、OA(办公自动化)办公、财务资 产管理、智能楼宇及能源管理、信息管理等各 子项系统进行整合,从根本上改善和提升医院 整体的管理运营模式,提高医务人员和行政办 公人员的工作效率,真正实现医院的智能化。

许昌市中心医院新院区的急救区域在西 南侧,设有直升机停机坪,急救车能够直接开 进抢救大厅。该院区急救单元的管理围绕卒 中中心、胸痛中心、创伤中心、危重症孕产妇救 治中心、新生儿危重症救治中心、房颤中心等 开展工作,可在急诊科内实施和完成CT(电子 计算机断层扫描)、DR(数字X线摄影术)、 DSA(数字减影血管造影)、体检等急救措施, 并在楼上设置手术室,使创伤急救能力得到大 幅提升。

风雷激荡立潮头,勇毅笃行写华章。许昌 市中心医院将以崭新的面貌,昂扬的姿态,满 怀激情,在建设"健康中原、健康许昌"的征程 中,创造卫生健康事业发展的新辉煌,谱写更 加出彩的健康篇章



健康科普能力大赛

